

2025年7月27日 星期日

乙巳年闰六月初三 第22224期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

“幸福驿站”做实幸福生活的“里子”

辉煌60载 魅力新西藏

本报记者 张千 成露 曹玥

“每晚睡觉时，一想到第二天要去‘幸福驿站’，就充满期待。”62岁的拉珍老人说着，脸上露出开心的笑容。

拉珍是西藏自治区拉萨市曲水县达嘎镇三村的村民，她没有子女，和姐夫、外甥女生活在一起。她口中的“幸福驿站”，就是村里开办的养老托幼综合服务中心，主要为老人和儿童提供日间照料服务。

拉珍老人加入驿站“大家庭”已经有5年的时间。每天早

上9点多，她慢悠悠地离开家，步行几分钟，就到达离家几百米的“幸福驿站”，正好赶上吃糌粑、喝甜茶的时间。白天，她和同村的10多位老人共进三餐、聊天散步、按摩理疗，晚上6点多再回到自己的家，“幸福驿站”俨然已成为老人们第二个家。

平时，驿站的医生经常为老人们测血压、问诊，县民政局组织的志愿者也会定期为老人们开展做手工、过林卡（类似露营的藏族传统休闲活动）等集体活动。

“建设驿站的初心，是想解决村民养老和就业等多重问题。”三有村党支部书记桑珠曲培介绍，三有村村名的含义是有住房、有健康、有产业，但只有这些还不够，村子还面临着一个民生困境，一些家庭的收入偏低，不少村民反映原因是：家中有老人要照顾，白天不方便离家就业。

（下转第2版）

“奋力打开改革发展新天地”

——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

新华社记者 黄玥 王鹏 严赋憬

改革，伟大时代的勇毅之举，发展进步的动力之源。

2024年7月，党的二十届三中全会再次吹响新征程上的改革号角，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，提出300多项改革举措描绘未来5年改革宏伟蓝图。

全会提出，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

一年来，面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧，把改革摆在更加突出位置，登高望远、把脉定向，系统部署、狠抓落实，不断开辟中国式现代化伟大事业的广阔前景。

展现改革新气象——“中国式现代化的内涵十分丰富，进一步全面深化改革也必然是全方位的”

福建厦门，改革之窗，开放之门。2024年10月，在全党上下学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮中，习近平总书记来到厦门，宣示改革决心，擘画改革新局。

在自由贸易试验区建设成果展，一本蓝色封皮、300多页厚的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》，吸引了习近平总书记的目光。这是30多年前，“第一次直接参与沿海

发达地区的改革开放”的习近平同志领导制定的一份改革发展蓝图。

抚今追昔，展望未来，习近平总书记说：“我们在这里参与了创业，如今的发展，比我们当时想象的还要好。”“今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。”

进一步全面深化改革，需要更为宏大也更加清晰的路线图、时间表。党的二十届三中全会后，中央深改委即部署研究制定全会重要改革举措实施规划，明确改革成果形式、完成年度和任务分工，推动改革有计划、分步骤实施。

从改革开放到全面深化改革再到进一步全面深化改革，历史在接续奋斗中书写新的篇章。

深刻把握时代大势，统揽全局、凝心聚力，改革始终走正道、善于闯新路——

2024年8月29日，北京中南海，党的

二十届三中全会后的第一次中央深改委会议召开。

“要坚持党中央对改革的集中统一领导，严格执行请示报告制度。要把准改革的战略重点和优先方向，合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机。要把改革同经济社会发展更加紧密结合起来，推动标志性改革举措加快落地。要加强改革系统集成，增强改革政策取向一致性，主动评估对经济社会发展的影响，形成改革和发展的合力。”会议提出明确要求，为进一步全面深化改革走深走实提供了科学指引和行动指南。

担任中央深改委主任，习近平总书记既挂帅又出征，对改革的整体布局、重大问题、关键环节作出系统部署，引领改革方向、推进改革进程、督促改革落实。

改革越是向纵深推进，越需要加强对改革的整体谋划，越需要科学的方式方法，越需要凝聚最广泛共识。

（下转第2版）

世运会史上首次火炬传递在四川举行

7月26日，以“牵手世运 点燃梦想”为主题的2025年第12届世界运动会火炬传递活动在四川成都、德阳、眉山三地举行。这场世运会历史上的首次火炬传递活动成为展示文化、友谊、团结的重要窗口。

此次火炬传递为期一天，共6个传递点位，分别以“古蜀之光”“璀璨金沙”“熊猫家园”“三国华章”“寻迹三苏”“万千气象”为主题，串联起三星堆、金沙遗址、大熊猫繁育研究基地、武侯祠、三苏祠、兴隆湖湿地公园。

火炬手不仅是传递体育精神的使者，更是讲述世运故事、中国故事的使者。当日120棒火炬手，涵盖了中国探月工程总设计师吴伟仁、知名演员成龙、奥运冠军马龙等来自全球各领域的代表。

图为火炬手马龙在传递火炬。

新华社记者 刘坤 摄



北京朝阳区总工会让理论学习长出“脚”、带着“情” “三师联动”让思政课堂入脑入心

本报讯（记者赖志凯）舞台上灯光亮起，全国劳动模范、北京握奇数据股份有限公司郭天光，手持一张智能卡缓步上台，将卡片举至聚光灯下。“大家好，我是郭天光，此刻我手中的这张卡片，藏着三个关于我的密码……”舞台上300多名干部职工中响起了热烈的掌声。

近日，由北京市朝阳区总工会主办的“思享汇·创未来”朝阳工人大思政课启动仪式暨

温度，这场别开生面的理论盛宴，让理论学习长出“脚”，带着“情”，走进职工心坎里。

“要把思政教育融入职工的工作和生活中，为百万职工‘精神充电’。”朝阳区人大常委会副主任、区总工会主席张克斌说，2025年朝阳工人大思政课将为朝阳广大职工群众提供思想养分，提升职工思政水平，增强职工的责任感、使命感和归属感，构建具有时代特色、

贴近职工需求的思想政治教育体系。

首场宣讲会上，来自与朝阳区结对帮扶的内蒙古自治区劳动模范、通辽市科左后旗林业工作站站长朝克吐，讲述34年与沙抗争的故事，“一棵树就是一个希望”的信念打动全场；360数字安全集团副总裁李娜用“数字长城”的生动比喻，揭秘网络空间守护者的日夜坚守；全国先进工作者、北京市第八十中学校长任伟东以“静待花开”的教育哲学，讲述校园里那些关于成长的温暖瞬间。台下职工的掌声一次次打断了演讲。

朝阳区工人大思政课还将推出“定制化”套餐，通过“行走的朝阳思政大课堂”、“思政朝阳说”系列活动、共建大思政创新实践基地等形式，让“身临其境”的学习有温度、有力量、有共鸣。

行业“小白”实现从“田间生产种植”到“指尖数字营销”的蜕变——

劳动竞赛如何孵化一名数字产业工人？

本报记者 赵黎浩 本报通讯员 吴灏蓉

网购平台单场直播时长2小时，成交15.8元；视频平台单场直播时长3小时，成交25.8元……如此的“业绩”，曾令云南昆明晋宁区多肉种植个体户孙艺珂在向电商人转型过程中一度想放弃，但又不甘心。

6月16日，孙艺珂参加了晋宁区2025年

花卉绿植产业“小红书”社交电商宝藏主理人劳动竞赛，在14天的学习实践中，直播40小时累计成交300单，销售额超过4000元。

7月16日，在劳动竞赛成果发布仪式上，孙艺珂获得了10万流量扶持、小红书官方专业讲师培训权益以及小红书服务商重点合作签约资格。

立足省级“一县一业”花卉产业示范县、

全国优势特色产业集群花卉项目县的实际，晋宁区总工会将劳动竞赛与数字产业工人培育、花卉绿植产业发展需求有机结合，与电商平台小红书进行有机联动，首创“工会组织+小红书”协作模式，创新开展2025年花卉绿植产业“小红书”社交电商宝藏主理人劳动竞赛，通过“以赛强技、以赛育才、以赛兴产”的全链路培育体系，为花卉产业工人插上数字

化翅膀，助力“云花出滇”打开新通道。

记者了解到，本次劳动竞赛打造了“实训赋能—实操陪练—实战竞赛—孵化陪跑”模式，实现数字产业工人精准培育工作闭环。

实训赋能方面，通过3天线下集训，平台官方导师为参赛学员传授爆款笔记创作、直播运营技能，帮助职工快速掌握数字化营销工具。

（下转第2版）



2025世界人工智能大会在上海开幕

7月26日，2025世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议在上海开幕。大会展览面积首次突破7万平方米，吸引800余家企业参展，展出3000余项前沿展品。图为宇树科技展台，机器人正在进行拳击赛。本报记者 刘金梦 摄

泰安市总工会持续深化集中建会入会，加强阵地建设
织密『惠工网』提升『暖新』温度